2023年海南省国际科技合作研发项目

申报指南

为贯彻落实好习近平总书记在海南考察时关于加快建设具有世界影响力的中国特色自由贸易港的重要指示精神，按照《中共中央 国务院关于支持海南全面深化改革开放的指导意见》《海南省创新驱动发展战略实施方案》《科技部 海南省人民政府加快海南科技创新开放发展实施方案》等有关工作部署要求，充分利用全球科技资源，针对共同的科技合作目标，秉持互利共赢的理念，加强科技创新合作，现发布2023年海南省国际科技合作研发项目申报指南。

支持方向

围绕我省建设开放创新型自由贸易港的总体目标，优先支持国家、省委、省政府部署的紧急重大任务，与“一带一路”国家和地区开展的科技创新合作，与拉美等地区开展种业与热带特色高效农业、与同维度地区开展热带果蔬引进等国际科技合作项目；依托我省国家及省级国际科技合作基地等重大国际科技合作平台开展的国际科技合作项目；聚焦我省重点产业领域开展的技术开发、技术示范、技术转移转化等国际科技合作项目。具体包括两大类：

（一）国际合作科学研究项目

支持我省高校、科研院所、企业等创新主体，联合与国（境）外合作单位，共同开展前沿理论、科学方法、技术实验等方面的国际科学研究合作项目。

支持领域：基础科学（量子科学、信息科学、材料科学、空间科学、生命科学等）、数字经济、石油化工新材料、现代生物医药、南繁、深海、航天、清洁能源、清洁能源汽车、节能环保、热带特色高效农业、新一代信息技术、高端食品加工、公共安全等。

（二）国际合作产业技术项目

支持我省高校、科研院所和企业等创新主体，围绕我省重点产业布局，与国（境）外单位合作，开展先进适用技术研发、科技成果应用示范、科技成果转移转化和产业化等，推动科技“引进来”和“走出去”。
支持领域：数字经济、石油化工新材料、现代生物医药、南繁、深海、航天、清洁能源、清洁能源汽车、节能环保、热带特色高效农业、新一代信息技术、高端食品加工、先进制造等。

二、申报要求

牵头单位须为在海南省行政区域内注册的独立法人单位，或中央在琼企事业单位（注册时间须超过一年）；主要合作单位须为国（境）外具有独立法人资格的科研院所、高等院校及企业。

（二）项目负责人为申报单位在职人员，科研单位、高等院校的项目负责人须具有副高以上职称或具有博士学位；项目负责人原则上应为该项目主体研究思路的提出者和实际主持研究的科技人员，具有领导和组织开展创新性研究的能力，信用记录良好。受聘于在琼单位的外籍科学家及港、澳、台地区科学家可作为项目负责人，全职受聘人员须由在琼聘用单位提供全职聘用的有效材料，非全职受聘人员须由双方单位同时提供聘用的有效材料，并作为项目申报材料一并报送。

（三）牵头单位运行管理规范，具有与项目实施相匹配的基础条件，有研发经费投入，具有完成项目所必备的人才条件和技术装备。引进国（境）外技术或资源的项目，主要合作单位及合作方须在所研究领域具备较强的技术、人才、科研条件优势，项目产业化生产及应用地点应在海南省内；对外技术转移方面的项目，主要合作单位要具备在有关国家开展合作的基本条件，在技术研发、科技成果转移转化及推广应用等方面具有优势，项目实施地点在国（境）外。

（四）牵头单位与主要合作单位须具备科技合作基础与能力，并签订合作协议，明确科研团队、合作方式、任务分配、经费分配、进度安排、知识产权分配等情况，尽责防范国家安全风险。协议(或合同）含中文、合作方官方语言和英文三个版本(合作方官方语言为英文的只需提供两个版本）。
（五）境内企业单位申报项目时需提供年度审计报告、财务报表、完税证明材料等。

（六）牵头申报项目为企业单位，按不低于省财政资助金额的1：2配套；牵头申报项目为事业单位，原则上按不低于省财政资助金额的1：1配套。
（七）在申报省级科技项目时，省国合研发项目不计入限项要求，但承担省国合研发项目在研项目不超过2项。

（八）申报单位和项目负责人在申报过程中存在失信行为的，将被纳入海南省科研诚信系统。

（九）涉及生命与健康领域的项目需遵循生物安全及伦理相关法规。相关单位应建立资质合格的伦理审查委员会，对科研活动加强审查和监督；科研人员应自觉接受伦理审查和监管。涉及人的生物医学研究应执行《涉及人的生物医学研究伦理审查办法》等规定。涉及人类遗传资源的研究应执行《中华人民共和国人类遗传资源管理条例》等法规。涉及生物技术的研究应遵守《生物技术研究开发安全管理办法》等规章。涉及病原微生物的研究须遵守《病原微生物实验室安全管理条例》等法规。涉及实验动物和动物实验的，应遵守国家实验动物管理的法律、法规、技术标准及有关规定，使用合格实验动物，在合格设施内进行动物实验，保证实验过程合法，实验结果真实、有效，并通过实验动物福利和伦理审查。

三、征集方式

公开集中申报。

四、实施年限

省国合研发项目实施年限为2年或3年（根据项目内容自行确定），从立项时间起算。

五、资助额度及要求

省国合研发项目单个项目资助额度一般不超过100万元，不设课题。项目立项时，省科技厅根据专项资金总额综合平衡安排支持经费，但不得压缩任务内容和考核指标。

六、资助方式

省国合研发项目为事前资助，项目立项后，经费一次性拨付。
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