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2025年海南省科学技术普及项目申报指南

海南省科学技术项目是海南省市县科技创新专项的组成部分，由省级财政预算安排，主要用于支持科普活动、科普创作、科普竞赛等科普工作。 
一、支持方向和范围
（一）科普活动：支持有关单位下乡村、进社区、学校开展科普大集、科普展览、科普讲座、科技咨询、实用技术培训。
2025年科普活动项目主要支持方向：宣传习近平新时代中国特色社会主义思想、发展新质生产力、推进高质量发展的重大意义和丰富内涵，海南自贸港知识，热带高效农业、海洋产业、航空航天、生命健康、环境保护、食品营养与安全、防震减灾、低碳节能、应急避险、生产安全、国门安全、禁毒宣传等科学知识。
（二）科普创作：支持有关单位摄制科普影视、创作科普作品、制作科普展品与挂图、编制出版科普刊物等。
（三）科普竞赛：举办科普讲解大赛、科技实验展演展示、科普作品大赛、科普微视频大赛、“北斗杯”全国青少年空天科技体验与创新大赛海南赛区赛事、省海洋文化科技创新创意大赛、全国青少年航天创新大赛总决、省青少年科技创新大赛、全国青年科普创新实验暨作品大赛海南分赛、海南“科普小先生”表演比赛、全国中学生五项学科竞赛海南选拔赛、“创青春”创新创业大赛等科普赛事活动。
二、支持方式和额度
（一）科普活动：采取前资助方式，资助经费不超10万元（含10万元）。
（二）科普竞赛：采取前资助方式，每个项目资助经费额度不超15万元（含15万元）。
（三）科普创作：采取后补助方式，按出版发行费用或研发成本的一定比例给予补助。每个项目补助经费额度不超10万（含10万元）。
三、申报条件
（一）在海南省行政区域内注册1年以上具有独立法人资格的企事业单位，中央驻琼企事业单位，协（学）会，社团等社会组织；申报单位运行管理规范，具备项目实施的基础条件，热心科普工作及公益事业，有足够的时间、设备、人员完成所申报项目；项目负责人为在职人员，熟悉科普工作，具有完成任务所需的组织管理和协调能力；申报单位及项目负责人具有良好的社会信誉，热心科普工作及公益事业，有足够的科普资源、人员、时间完成申报项目，具有完成任务所需的组织管理和协调能力，具有完成任务的良好信誉度。
（二）根据不同项目类别，还应具备以下条件：
１.科普活动
（１）科普活动参与和受益面广，预期科普效益显著；
（２）有明确科普活动主题，具有地域或行业特色，便于公众参与的科普进校园、进农村、进社区、进企业的活动，科普方式方法灵活多样，影响力较大，能提升社会大众科学素养的科普活动。
（３）利用广播、电视、报刊、网络等媒体开展科普宣传等，能发挥较强的科普宣传作用，影响力较大。
（４）参与现场活动的群众50人以上的科普活动不少于10场次或参与现场活动的群众超过500人2场次以上。
2.科普竞赛
（１）申报单位具备组织大型比赛活动的能力和经验；
（２）有足够的熟悉业务人员提供赛事服务；
（３）管理规范，信誉度高。
3.科普创作
（１）申报年度前三年（2021.1.1-2023.12.31）内出版发行的科普图书、科普音像制品，已研发完成的科普设备；
（２）科普创作须符合科普需求，具有原创性、时代性、科学性、知识性、趣味性，内容科学、准确、通俗易懂；
（３）科普图书总发行量10000册以上，科普音像制品总时长不少于20分钟，发行量在5000张以上；
（４）申报单位须同意资助方将作品用于开展公益性科普活动；
（５）已获得往年省级科普项目经费补助的作品或其它财政补助超过作品创作费用50%的不再给予补助。
四、申报要求
（一）申报材料
1.科普活动
（1）申报书
申报书主要包括活动内容、科普对象、活动方式、活动规模、活动计划、媒体宣传、组织保障、活动成效等体现活动特色和内容及经费的详细预算。
（2）附件材料
主要包括科普活动实施方案、单位资质及说明具备承担该项科普活动能力等材料。
2.科普竞赛
（1）申报书
申报书主要包括比赛内容、参加对象、比赛方式和计划、比赛成效体现竞赛特色等，以及经费的详细预算。
（2）附件材料
主要包括科普竞赛实施方案、单位资质等相关说明具备承担科普竞赛的材料等。
3.科普创作
（1）申报书
申报书主要体现作品简介、创新点、推广情况、作品出版发行费用或研发成本等。
（2）附件材料
提供科普创作作品实物照片、应用说明、所属权益证明等。提供费用或研发成本的发票等材料复印件。科普图书、科普音像制品还要附与境内合法出版社签订的出版协议复印件。
（二）申报名额。中央驻琼事业单位、省级事业单位，每个单位申报项目数不超5个（含5个），其他单位申报项目数为1个。项目所在单位对申报的项目进行筛选后按名额推荐申报。
五、申报流程
申报材料实行无纸化，登录海南省科技业务综合管理系统（https://k.histi.com.cn/egrantweb/）进行网上填报。
1.申报用户登录。在管理系统点击“申报用户登录”，进入统一身份认证系统登录界面，使用统一身份认证系统的账号登录。若没有统一身份认证系统账号，请注册后，重新在管理系统点击“申报用户登录”进入统一身份认证系统登录界面登录。
2.在线填报。项目负责人登录系统后按照申报项目类型的要求，在管理系统填写相关《海南省科学普及项目申报书》，在附件栏上传相关附件材料，提交至本单位管理员进行审核。
3.在线审核。单位管理员审核考核材料，确认无误后，提交至省科技厅。

1

